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1 -
Koliko uredenih trojki ¢ini sljedeéi izraz istinitim?
AB+BC+AC
Rjesenje:

Zadatak rjeSavamo popunjavajuci tablicu istinitosti
za izraz:

A6 +B.C+RC=R+B1B.c +AC
R-(1+0)1B.1+C)=R+B
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2.
Zadan je logicki sklop kao na shict:

~

e} _>>—— )
a) Odredi izraz koji opisuje logicki sklop na slici (bez
pojednostavljivanja).

b) Odredi uredene trojke za koje je vrijednost sklopa na
izlazu 1"




Izraz je zapisan, zatim je pojednostavljen, a potom je popunjena tablica
istinitosti. Postoje dvije uredene trojke za koje je vrijednost sklopa na izlazu 1.
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Zadana je tablica istinitosti

A[B|C| Aop1B | Aop2C | (Aop1B)op3 (Aop2C)
0]0f0 0 1 1

0[0]1 0 1

0[1]0 0 1 1

0[1]1 0 1 1

110]0 1 1 0

110]1 1 0 1

1{1/0 0 1 1

1111 0 0 1

a) Odredi operacije opl. op2. op3 (osnovne logicke operacije)
tako da podaci iz tablice zadovoljavaju sve uvjete
b) Dobivent 1zraz do kraja pojednostavi

AoplB | Aop2C | (Aop1B)op3 (Aop2C)
1
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Zadatak rjeSavamo promisljajuci o vrijednostima zapisanim u
tablicu istinitosti. Ako izlaz pogledamo bez negacije, jasno je da
je OP3 operacija AND.

Sukladno tome, lako je prepoznati OP2 operacija OR i
DPI operacija AND.
Nakon zapisa izraza, izraz je pojednostavljen:

—_— —_—

+ (A-C)= AxbtAc

Al - (R+T) = (A+p)




Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki 1zraz
zapisi u najkracem (pojednostavljenom) obliku:

(A+C)-B-B-C+A+C+B-A-B

(m . BC o+ AYC +B.A_§
=(Fec + ) (B+Q)+ A-C + B(A+B)=
=(A-c+B)(B+C)+ A.c A BAD =
= ABC+BB+ AT -C+B.T +A T +0A b
=C(AB+A+B+R )+ B (AHl)=|C +B |
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1.

Zadani logicki izraz napisi u najkraéem mogucem obliku
(pojednostavni) i popuni tablicu istinitosti.

AB-C+AB-C+A-B-C+A-(B+C)+B-(A+C)+A+B+C

’ ABCHADC+ADBC *A-(6+c]+$-(k*c) +At6tC=
AbC+ABT+ABCHADC+BACHA B
A-@(G_E) —(A-Eg (c+€j%_K~€:(b+E).-

A+ KT +R:C = A(D+B)+R-T = At K-S

(A+R)'(A+’€):‘|A+?
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2.

Zadan je logicki izraz
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Odredi:

a) Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki
izraz zapisi u najkracem (pojednostavljenom) obliku
b) Za koje uredene trojke ce dani izraz biti lazan?

AC & BC AT ¢ B+C

- Ac +(BT)+ (AT) ¥ BC = A(cHe) 10T
AT |
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3.
Zadan je logicki sklop s tri ulaza. Na izlazu logickog sklopa bit
e vrijednost 1 samo ako je dekadski ekvivalent kombinacije s

ulaza prost broj veci od 2.

Odredi:
a) Tablicu istinitosti takvog logickog sklopa.

b) Na osnovi zadane tablice stanja odredite pripadni
logicki izraz u disjunktivnoj normalnoj formi (bez
pojednostavljivanja).

¢) Napisi konacno pojednostavljen logicki izraz.

d) Nacrtaj logicki sklop za pojednostavljeni izraz



Dekadski ekvivalenti kombinacija s ulazasu: 0,1, 2,3,4,5,6,7
Od toga, prosti su brojevi: 2, 3, 5, 7.

U zadatku je zadano: PROSTI BROJEVI VECI OD 2, pa je sukladno tome
popunjena tablica istinitosti.

Izraz u disjunktivnoj formi:

A |6 |C ske o P
3 ATHCHtAGRC FARC
O ||© |10 |0 |O
S ,
r %ﬁi o144 é() LB ARAEABC
(l(: (@) ; = » f /——,
o |41 6|0 ST e
To | 41 A 4[4 = Qv H+ DB
A = Cr((BtA) (B+B)| =
A5 ¥ C ((BrA) - (2+B))
c =1C (B+A)

DISJUNKTIVNA NORMALNA FORMA

® Za svaki redak u kojem je rezultat 1, napisati logicki
izraz koji taj redak opisuje:

® operand koji ima vrijednost 1, prepisuje se.

® operand koji ima vrijednost O negira se, a zatim
zapisuje,

® operandi se medusobno povezuju operatorom | ().

® Tako dobivene logicke izraze (ako ih je viSe) medusobno
treba povezati logickim operatorom ILI (+).

4.

Kolika je vrijednost izraza:

( (a >c) ILI (b > c) ) I NE (

A

a

b) ILI NE (c > a)

ako su zadane vrijednosti varijablia := 1; b := 6; ¢ := 37



Pri rjeSavanju ovog zadatka valja paziti na prioritete.
((1>3) 1L (6>3)) I NE (1<6) ILI NE (3>1)

(01L1 1) 1 NE(1) ILI NE(1)

1101L0
0 1ILIO
0
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1 .

Logicka operacija OR (disjunkcija) djeluje nad pojedinim parovima
bitova varijabli. Koliko razlicitih varijabli X (od 5 bitova) zadovoljava
sljedecu jednakost?

00110 OR X = 10110

Zbog operacije ILI jednoznacno su odredene tri znamenke, kako pokazuje slika.

Preostale znamenke, prema zakonitosti ILI operacije mogu poprimiti CETIRI
razlicite kombinacije pa tako postoje 4 RAZLICITE VARIJABLE KOIJE
ZADOVOLIAVAJU JEDNAKOST.
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2.

Za koje vrijednosti uredenih parova (A, B) ¢e zadani logicki izraz biti
lazan?

C=A+B-(A+B)+(A-B+A)-A

Izraz je pojednostavljen da bi tablicu bilo lakSe popuniti.

r +B)+ (R B+A)A =

KB @) (R Beh) K= AT
TETT old 4
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Zadan je logicki sklop:
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a) Odredi izraz koji opisuje logicki sklop na slici (bez
pojednostavljivanja).

b) Dobiveni izraz do kraja pojednostavi

(A5 - (A+T))t (A:548)B
= (R +B) (A+B)~ AB g8 4D =
"/A,:!X FRE +AD 0 = E(AH\‘M\)‘ B




4.

Koji sklop bi trebao biti na mjestu x tako da (1,1,0) i (1,1,1) budu
jedine trojke za koje je sljedeci sklop istinit?
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Prvo je, prema naputku, popunjena tablica istinitosti. Potom je tablica
promatrana te se lako moglo zakljuciti da je sklop koji nedostaje I sklop.

1 A B =(BrC)
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1.

Kad bi logic¢ku funkciju f(A,B) = A + A - B prikazali samo
upotrebom logickih funkcija I'i NE dobili bi:

a) f(AB)=A4'B
b) f(A4,B)=B-A-
o f(AB)=A-4-
d) f(AB)=A-4'B
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Izrazi su pojednostavljeni, pa je lako zakljuciti koji je izraz ispravan.

|

o) AB = Atd

8 »Aab= B+ Ao =(BtA)(B+8)=TeA
Q) LA = At

d) ?\—,ﬁ = A+ (AB)= (M\(Km}-ﬁb

L(AD)= K +AB = (K+A): (A+B)= Reb
R:d)



Za zadani logicki sklop R = (74 + B)- B+ E‘(A + 3), odredite tablicu

istinitosti i odredite pripadni logicki izraz u konjuktivhoj normalnoj
formi koji nije pojednostavljen.

Izraz je pojednostavljen da bi lakSe popunili tablicu istinitosti.

(E"'b)'ﬁ-tg-(f\fl‘b)
- A '0+rnB 1CAYC R
= R-64 B 4+ CA +CTB = B(Aey)~
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=~ b*'c_@' +E'P\: (b*E)-(be)‘rE-A: b+C + A=
=B+ C(U+A) I D+C

Prema pojednostavljenom izrazu popunjena je tablica istinitosti.

konjunktivha normalna forma

A le |c +C = T
m== s (A+o+c)]-(As4p+<)
R RE il W
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KONJUNKTIVNA NORMALNA FORMA

® Za svaki redak u kojem je rezultat O, napisati logicki
izraz Koji taj redak opisuje:

® operand koji ima vrijednost O, prepisuje se,

® operand koji ima vrijednost 1 negira se, a zatim
Zapisuje,

® operandi se medusobno povezuju operatorom ILI (+).

® Tako dobivene logicke izraze (ako ih je viSe) medusobno
treba povezati logickim operatorom I (-).



3.

Za koliko ¢e uredenih trojki sklop na slici na izlazu biti u stanju 1?
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Izraz je zapisan i pojednostavljen, a potom je popunjena tablica istinitosti.

(A-b+ Go)+ AR =((At)B) AD=

=(k+c +B)-(R+8) = (KT +B) (K+t)=
= RTA+R B4 AT B + D
= AC +AB + A Th KT (AB) 4R B=
= ACtAh AR (5 +c)
Als e b+ | R (Bre)
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4.

Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi u
najkracem (pojednostavljenom) obliku:

NOT (A OR B AND C OR C) AND (NOT A AND B OR C)



U ovome zadatku bitno je razmisljati o prioritetima logickih operacija.
bi se prioriteti naglasili, stavljane su zagrade!
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5.

Ako su A i B medusobno komplementarni logicki sudovi,
pojednostavi do kraja sljedeci logicki izraz:

A+B-A-B-C+A+B+C-(A+0)

Da

U ovome zadatku postojel nedoumice. Ponudena su dva rjeSenja, jedno
dobiveno pojednostavljenjem i drugo NOT(B) | NOT(C). Drugo se dobije
ako umjesto A unesemo NOT(B). To vjerojatno odgovara tekstu zadatke,

ali nemamo dodatna objasnjenja.

B o Al piner R+5 40 (AT
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AT (R¥bR)+ A B T (Ave
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2013. Skolska razina

1.

ZadanjeizrazC=A+B-A+A+B-A-B.
a) lIzraz pojednostavni do kraja

b) Za koliko uredenih parova (A, B) je zadani izraz istinit?

Izraz je pojednostavljen, a potom je popunjena tablica istinitosti.

Ovdje mozZemo uociti TAUTOLOGIU (SloZeni logicki izraz Ciji je rezultat istinit bez
obzira na istinitost izjava od kojih se sastoji. U tablici stanja sloZenog izraza
rezultat je uvijek istinit (T), tj. ima sve vrijednosti 1.)

Suprotno od tautologije je KONTRADIKCUA (SloZeni logicki izraz Ciji je rezultat
lazan bez obzira na istinitost izjava od kojih se sastoji. U tablici stanja sloZzenog
izraza rezultat je uvijek lazan (F) tj. ima sve vrijednosti 0.)

A 4 AL AL

A+ (AtB) AG = K(A tb)& (At&) +'(K1E‘

(2l

A
A
= RAt RO +AxbtRLE :}Kf[f\*ﬁ.\ +(64B)t A8
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114 { Izraz je istinit za Cetiri uredena para.




2.

Zadan je logicki sklop.
—‘—DOﬂ_
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a) Odredi izraz koji opisuje logicki sklop na slici (bez

=pe

pojednostavljivanja).

b) Za koje uredene trojke (A, B, C) je zadani izraz lazan?

Izraz je zapisan i pojednostavljen, a potom je popunjena tablica istinitosti.

Zadani je izraz lazan za samo jednu uredenu trojku.

AlS|C A*C,: N
g T —_— = A
)+ (-
o } A Q. | A
=<A+€>) +(Kv6.6\ 1 % ‘j 8 14
I B A 41 O O%
= At + ArC A Al A O: 1
Qs t i
(o’u/ﬂ |

3.

Izracunaj slijedeci izraz: 101010 OR NOT 100011 AND 101101



Potrebno je paziti na prioritete operacija. Prvo treba zapisati
NOT(100011). Potom je potrebno dobivenu vrijednost

povezati operacijom AND sa 101101. Na kraju primijenjena je
operacija OR izmedu prethodno dobivene vrijednosti i 101010.

1040 {0 OR NOT fOO0A 4 AND 104404

1. NOT 1 00044+ = 1044400
044400 10 40 A1Q
_Mb{wuo« O&{OOMOO
2. 001100 |3 404440

RjeSenje: 101110
2013. Zupanijska razina

1.

Koji od navedenih pravila ekvivalencije predstavlja
De Morganov zakon?

a) A+1=1

b) A+B=A'B

¢c) A+A-B=A+B
d A+B=B+A

b) A+B=A-B
2.

Zadan je logicki sklop s tri ulaza A, B i C i izZlazom R. Na izlazu je
stanje ,jedan” kada su barem dva ulaza u stanju ,nula” s time da je
ulaz B obavezno u stanju ,nula”. Odredi:
a) Tablicu istinitosti tako zadanog logickog sklopa.
b) Na osnovi zadane tablice istinitosti odredite pripadni logicki
izraz u disjunktivnoj normalnoj formi (bez pojednostavljivanja).
¢) U potpunosti pojednostavni izraz.



Za pocetak, nuZno je popuniti tablicu istinitosti na zadani nacin.
Slijedeci upute, tablica izgleda ovako:

ALLY IS ¥
o | o (9] A
o | o 1 |
O§l<4) O
O

e S T
A (0] { (9]
A A o O
A { A (@)

|Izraz je zapisan u disjunktivnoj formi, a potom pojednostavljen:

® Za svaki redak u kojem je rezultat 1. napisati logicki
izraz koji taj redak opisuje:

" operand koji ima vrijednost 1. prepisuje se,

" operand koji ima vrijednost O negira se. a zatim
Zapisuje,

® operandi se medusobno povezuju operatorom | (*).

" Tako dobivene logiCke izraze (ako ih je viSe) medusobno
treba povezati logickim operatorom ILI (+).



3.

Napisi konacan izraz koji odgovara danoj tablici istinitosti.

A B C A[]B A[Jc (A[0B @[]0
olojo] O 1 1
001 O 1 1
oj1]0] o 1 1
oj1]1] o 1 1
1|lo0flo| 1 0 1
1|lof1] 1 1 1
1|10 O 0 0
1|1]1] o0 1 1

Zadatak rjesavamo tako da prvo odredimo operaciju koja jedina

moze vratiti vrijednosti zadane u prvom stupcu medurezultata.
To je operacija AND.

Potom odredujemo operaciju koja jedina moze vratiti vrijednosti
zadane u drugome stupcu medurezultata. To je operacija OR.

Stupac krajnjeg rezultata moze vratiti samo operacija OR.

AND OR, ORL
Al el T £l
alslc (ADB |ADC | (v@b)O(AOC)
4
A z 3 y )
o |1 8) q A
o111 i‘ A
tlold41 38 (43 A
I A1DT , @}
A AALE O A

N +(K+C\ &

(A ANB NOTB) OR (NOT A OR’C>|




4.

Na slici je dan logicki sklop.

a) Odredi logicki izraz koji opisuje logicki sklop na slici (bez
pojednostavljivanja )
b) U potpunosti pojednostavni izraz.

¢) Za koje sve uredene trojke zadani sklop daje lazan izlaz?

b
p s

}JD—%

Izraz je prvo zapisan bez pojednostavljenja.

Potom je pojednostavljen, a onda|je popunjena tablica istinitosti.

S

(A-b' (®:Q) R

K I BT A
AEELa N i)
|4A ;) 2} 2] (4,4|4)
L4 4 1 Q—l Ovo su uredene trojke za koje

zadani sklop daje lazni izlaz.
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i

Zadan je dio logickog sklopa:
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a) Dovrsi logicki sklop tako da ne koristis negaciju, a da (0, 0) bude
jedini par za koji je sklop istinit. RjeSenje nacrtaj na sklopu dolje.

b) Odredi izraz koji opisuje CLELI logicki sklop sa slike dolje
(bez pojednostavljivanja).

Izraz je zapisan pa pojednostavljen. Potom je popunjena tablica

istinitosti prema uputi.

Jedino uporabom sklopa ILI (OR) tablica istinitosti je ispravna.

&% A+D = A+D dh CUEL \ZRAZ ( bEZ PoJeEM)

|56 .0+ R 3

X AD =
0 = Atb
O RALD
221 B Laznd
Q

N0 STANKE MJA>




Na logicki izraz
C-A+C-B

primjeni redom: pravilo distributivnosti, pravilo komutativnosti, a zatim na

dio dobivenog izraza koji je u zagradi primjeni de Morganov zakon.
Napisi konacni izraz nakon primjene zadanih pravila.

C-(A+B) = (K+B)C

:

C-A«-C-E

Napisi funkciju koriste¢i samo operacije konjunkciju i negaciju:

Y=A+B-(A-B+C)-(B+0)

Izraz je pojednostavljen, a potom i zapisan samo operacijama
konjunkcije i negacije.

Axb (NE%C)([HE)

= AD (ABD+BC+ADC4CT)
= KD (BC+ABER)=A B Lt /Y/&-K@-E

i




Zadane su varijable a, b, c i d. Odredi vrijednost logickih varijabli x i y
nakon izvrSavanja zadanih naredbi.

a 10; b = 20; c¢c = 30; d = 40;
<

X =a<bILI ¢c>bId a;

y=a<bILIc>bId=alILlb=c;

Pri rjeS8avanju ovog zadatka valja paziti na prioritete.
Odredivanje vrijednosti varijable X:

c>bld<a
30>20140< 10
110=0

a<blILO
10<201L10
11LI0=1

Odredivanje vrijednosti varijable Y:

c>bld=a
30>20140=10
110=0

a<blilOILb=c
10<201LIO1ILI 20=30
1ILIOILIO

1
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1.

Logicke operacije djeluju nad pojedinim parovima bitova varijabli.
Neka su dekadske vrijednosti varijabli jednake
A:=49; B:=21, C:=51;
Odredi vrijednost varijable R u dekadskom brojevnom sustavu.
R:= NOT AOR B AND C

Brojevi prikazani u dekadskom sustavu, za pocetak su pretvoreni u
brojeve binarnog sustava. Broju 21, kada ga pretvorimo u binarni
prikaz, dodana je nula na mjesto najvece tezinske vrijednosti (sva tri
broja sada su prikazana s jednakim brojem znamenaka).

Pazimo na PRIORITETE!

Prvo prikazujemo NOT (110001), potom (010101) AND (110011) i
tek na kraju primjenjujemo operaciju OR izmedu prethodno
dobivenih vrijednosti. Za kraj, rezultat je iz prikaza u binarnom
sustavu pretvoren u prikaz u dekadskom sustavu.

A :L{S‘O'-‘- A OOO’(L 6==1440=4040{L=04040{L

Ch = AL OOy, Q40404
P-ANBE T4 0044
|1.NorA=OO“40| 2. 04 0004

* 004440
NOTA OR, HLANKNC OAOOO’(

Zadana je logicka funkcija cija tablica istinitosti ima tri varijable
(A, B i C). Funkcija na izlazu poprima vrijednost 1 samo kada je varijabla
A istinita ili kada su istinite i B i C, u ostalim slucajevima poprima
vrijednost 0. Odredi:

a) tablicu istinitosti za zadanu funkciju

b) konjunktivhu normalnu formu za zadanu funkciju

¢) izraz koji opisuje zadanu funkciju s najmanjim brojem logickih

operacija.



Prvo je popunjena tablica istinitosti prema uputama.

Potom je zapisan izraz po konjunktivnoj normalnoj formi. Za kraj,
izraz je pojednostavljen.

A In [1C BN

% %(f? % (Af(‘:ﬂ)'(l\«ﬁna\'(/\«@_m)
@) {1 | O

ol s14114

A Ol 4 A

AL 4] O A

Al Al f A

(A+Bt O (Ax+T) (AxB +C)=
=(A A+ ABHA T+ BALR D+ b + ACH (‘>C+_,E()(Ax6+c
=(A~(H BT+ (BW,) + (4 + E»fc_)) ( A+ QR -»c)

= (A*B)(A\-—E»(c) = AA+AB+ACH M’:‘f/@@ff BC=

- ais < ey e -[FroC]

KONJUNKTIVNA NORMALNA FORMA

® Za svaki redak u kojem je rezultat O, napisati logicki
izraz koji taj redak opisuje:

® operand koji ima vrijednost O, prepisuje se,

® operand koji ima vrijednost 1 negira se. a zatim
zapisuje,

" operandi se medusobno povezuju operatorom ILI (+).

" Tako dobivene logicke izraze (ako ih je vise) medusobno
treba povezati logickim operatorom | ().



2.

Na slici je dan logicki sklop.
a) Odredi logicki izraz koji opisuje logicki sklop na slici (bez
pojednostavljivanja )
b) U potpunosti pojednostavni izraz.
c) Za koje sve uredene trojke zadani sklop daje lazan izlaz?

A ™y

B 2 e

Prvo je zapisan logicki izraz koji opisuje sklop na slici. Potom je izraz
pojednostavljen. Za kraj, popunjena je tablica istinitosti.




2015. Skolska razina

1.

Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi u
najkracem (pojednostavljenom) obliku:
R=(A+B-A)-A"B

Izraz je pojednostavljen:

(A+G-A) - A D

=<(A+6)‘(A+R)\ 2 AE = A“\’.E) "'A'b’—:

AD +AT = b (K+A)

"

Zadan je logicki sklop.
a) Odredi izraz koji opisuje sklop sa slike.
b) Minimiziraj dobiveni izraz.
¢) Odredi kombinaciju trojki koja daje nulu (laz) na izlazu.

—)

B

>0
L ooy Y
}‘” 3P




Prvo je zapisan logicki izraz koji opisuje sklop na slici. Potom je izraz
pojednostavljen. Za kraj, popunjena je tablica istinitosti i odredene
su kombinacije trojki koje daju nulu na izlazu.

_—

(A,B-\-E) +7<C
A-€+E+A*E =N B+CtA =

by ]

I\

Afec (Y
o |o 1
e
O ‘/1
AR RN
A 1 4] A
3.
Zadana je tablica istinitosti
A|[B|C| AoplB | Aop2C | (Aop1B)op3 (Aop2C)
0[{0]|0 0 1 1
0(0]|1 0 1 1
0/1]/0 0 1 1
O [ 11 0 1 1
1/10[0 il 1 0
10|13 1 0 1
1/1]0 0 1 1
L 0 0 1

a) Odredi operacije opl, op2, op3 (osnovne logicke operacije)
tako da podaci iz tablice zadovoljavaju sve uvjete
b) Dobiveni izraz do kraja pojednostavi



Zadatak rjeSavamo tako da prvo odredimo operaciju koja jedina
moze vratiti vrijednosti zadane u prvom stupcu medurezultata.
To je operacija AND.

Potom odredujemo operaciju koja jedina moze vratiti vrijednosti
zadane u drugome stupcu medurezultata. To je operacija OR.

Stupac krajnjeg rezultata moze vratiti samo operacija AND.
(OPREZ! u stupcu krajnjeg rezultata je negacija)

A oe "S —= OP A = AND
Aok C — OPA —= OK
oP3 — AND

2015. Zupanijska razina

1.

Tablica istinitosti disjunkcije (s dva ulaza) u odnosu na konjunkciju
razlikuje se u:

a) jednom slucaju
b) dva slucaja
c) trislucaja

d) cetiri slucaja
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Zadana je logicka funkcija s tri ulaza A, B i Ciizlazom R. Funkcija je

lazna samo ako je dekadski ekvivalent kombinacije s ulaza prost broj.
Odredi:

a) Tablicu istinitosti tako zadanog logickog sklopa.
b) Na osnovi zadane tablice istinitosti odredite pripadni logicki
izraz u disjunktivnoj normalnoj formi (bez pojednostavljivanja).

Prvo je popunjena tablica istinitosti prema uputama. Za ispravno

popunjavanje, treba znati definiciju prostog broja. | naravno, 1 NUE
PROST BROJ!

Potom je zapisan izraz po disjunktivnoj normalnoj formi.

o |o (&} 4

2‘\b1 5-I:‘_ O O ‘I 4
) 1 o O

o.| il o

1 o |© 4

A ol { @)

Al © A
Al A O

® Za svaki redak u kojem je rezultat 1, napisati logicki
izraz koji taj redak opisuje:

® operand Kkoji ima vrijednost 1, prepisuje se,

® operand koji ima vrijednost O negira se, a zatim
zapisuje,

® operandi se medusobno povezuju operatorom | (¢).

® Tako dobivene logicke izraze (ako ih je vise) medusobno
treba povezati logiCkim operatorom ILI (+).



Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi s
minimalnim brojem operacija:
A+B+C-C+A"B

Izraz je pojednostavljen:

ALE wpl +C [HAB

ApCiC +NB=KECFAD=

=B oo CLoa)E P;.((Km\(cf e
4.

Navedi ime osnovnog logickog sklopa kojeg treba staviti na mjesto x
da bismo na izlazu dobili tautologiju.

L.
B




s

TAUTOLOGIJA - SlozZeni logicki izraz Ciji je rezultat istinit bez obzira na
istinitost izjava od kojih se sastoji (u tablici stanja sloZzenog izraza
rezultat je uvijek istinit (T), tj. ima sve vrijednosti 1).

Zapisana je tablica istinitosti s tautologijom na izlazu.

Potom odredujemo operaciju u stupcu medurezultata koja jedina
mozZze vratiti tautologiju na izlazu.

Kombinacija ulaza (0,1) mora u stupcu medurezultata imati
vrijednost 1. To omogucava jedino operacija OR.

TAUTO LOGUIA NA \zu\zo“;

St &5 | AtB X
(A+B)+ ARD 5 el b |
& / /{
€D L j
AL A

2016. Skolska razina

1.
Koja od sljedecih osnovnih logickih operacija se prikazuje logickim
simbolom "+"?

A. negacija (NE)

B. disjunkcija (ILI)

C. konjunkcija (I)

B. disjunkcija



2.

Za koje je vrijednosti logickih varijabli A, B i C vrijednost slozenog
logickog izraza

Y=A B4+ A-C
jednaka nula (0)?

A. (0,0, 0) E (1,0.0)
B. (0,0, 1) E 1,01
C. (0,1,0) G (1. 1.0
D. (0,1,7) B LL7)

Prvo je logicki izraz pojednostavljen. Potom je popunjena tablica
istinitosti i odredene su kombinacije trojki koje daju nulu na izlazu.

Rjesenje:
F.
H.
K-’b +m 4 A |B C g Q»
KB R T = R aiian] i AN ARANL0,
AT e g o8 7 I A B A A
plolo | 4 J
K+c =|AC W,
=




3.

Dan je slozeni logicki izraz A-B? A+ B. Kojom logickom
operacijom treba zamijeniti znak ? da bi dobili sljedecu tablicu
istinitosti?

A-B?A+B

pey

1

-0 0

B
0
1
0
1

0
0
1

2 N P P

Logickom operacijom NE

Logickom operacijom ILI

Logickom operacijom |

Svejedno je, u svakom slucaju ¢emo dobiti takav rezultat

Zapisani su medurezultati u tablicu istinitosti.

Ako se promatraju medurezultati, lako je uociti da zadani izlaz moze

vratiti samo operacija OR.

Rjesenje:

|
|

B) Logicka operacija ILI

A0 X A+b = A& X At
(7 MY AT & 7 AN
; @) @) O A A
iR A (@) O Q

A Q (@ @] C}

/ 1 A O %

1
{
l

R = opoesi. I B.)



2016. Zupanijska razina

1.

Koji od sljedecih slozenih IogiClZih izraza predstavlja sklop na slici:

A
Y
B :

_bo_

A. A+B -(A+A-B)
B. A+B-A+A'B

C A+B+(A+A-B)
D. (A+B)-(A+A-B)

Zapisan je izraz za sklop na slici:

(A-r(b)- (A& + K)

Rjesenje:
D.
2.

Koji od sljedecih slozenih logickih izraza ima jednaku tablicu istinitosti kao i
izraz A+*B+-A+B+A?

A. A+B
A+B
A-B
A+B

oONw



Logicki je izraz pojednostavljen. Lako je zakljuciti da je rjeSenje:

\

[ +n) - (AB) +A = A D +6.55

s A B W= (KTRY (MA\M

Dan je slozeni logicki sklop kao na slici:

3

A

D_

Koliko nula na izlazu ima slozZeni logicki sklop ako umjesto pravokutnika
umetnemo sklop 1?7




Zapisan je logicki izraz kada se na izlaz umjesto pravokutnika napise sklop
I (AND). Logicki izraz je pojednostavljen, a potom je popunjena tablica
istinitosti.

Rjesenje:

SloZeni sklop na izlazu ima SEDAM NULA.
((A@ + (5'5)+ A‘Q) XN =

(A&t TAQ)>

A =
Aﬁ/K ¥ BTt A/i%= K.&-—C’j

A
o
o}
o
o
1
4
A

4

15)
o
o
A
q
o
(6]
A
A

A0~0~0~0 e
OQCoONO 0|

2017. Skolska razina

1.

Zadan je dio logickog sklopa:

a) Kojim od osnovnih sklopova (AND, OR) treba dovrsiti logicki sklop
kako bi on bio istinit za $to manje uredenih trojki?

b) Odredite izraz koji opisuje CUELI logicki sklop.

¢) Poiednostavite izraz



Zadatak rjeSavamo tako da prvo poku3amo koristiti sklop AND, a
potom sklop OR.

Zapisani su izrazi pojednostavljeni, a potom su popunjene tablice
istinitosti.

Ako se pogledaju tablice istinitosti, lako je zakljuditi da je sloZeni
sklop koji koristi sklop AND istinit za MANJE uredenih trojki.

5-C + A X (6C+A)
N PORT I (b'—c' +A )
&) [ALD L1 -
BroiR. (BT +R)= B R BC + B ANAS
=] A.5:C
&) ok
G'CE+&E+K-—-K-(6C+”$DE 3
= AT 5 -
A'BC A+bC
A_0s e Zon AND 2A R,
o o o O 4
o |o { O //‘{
O 1A 5)
o | A 1 ? 4
] [, (@) @) o
4 o 4 o (&)
A A o o O
A A 1 O ®)
bc +A » (BT+R)
2.

Zadan je logicki izraz

(4+B)(A+C)B+D)(C +D)
a) Za koje uredene cetvorke (A, B, C, D) je izraz istinit?
b) Pojednostavite zadani izraz.



Logicki izraz je pojednostavljen, a potom je popunjena tablica istinitosti.

(A+®) (A +C)(B+D )-(T+D)

~(BR tACA R 6C) (B THBDED T +578)
= (A ¢+ Br 5 (B-T+BD+D )=
£ A}»E/E + ACB D fA}X'/—C— +T\/(5x§f+

+A}/KB+A6 ‘)C+I5C/E/c+&}z:ﬂfb+
A-B%C:

=IA'C—'E'5+K"&"E e

| ABeD | ABT T

e e = olololololojolo| >
e lolololo|k|kk]lm]lolololeo| @
ook lololr|kiclolr|k|lolo| C
I =1 Y = Y = Y = Y = Y =1 =1 R4
[ellellelle] TH ol el lelle]e}lle] (o] (e} lel e} -]

CICICIOICIC|IC|C|IC|C|OI=|O|C |0 |
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2017. Zupanijska razina

1

Koja od sljedecih tvrdnji je tocna?

a) Logicki izraz je tautologija ako je njegov rezultat
uvijek lazan.

b) Logicki izraz je tautologija ako je njegov rezultat
uvijek istinit. |

c) Logicki izraz je kontradikcija ako je njegov rezultat
uvijek istinit.

d) Logicki izraz je kontradikcija ako ima jednak broj
istinitih i laZnih izlaznih stanja.

TAUTOLOGIJA - SloZeni logicki izraz Ciji je rezultat istinit bez obzira na
istinitost izjava od kojih se sastoji (u tablici stanja sloZzenog izraza
rezultat je uvijek istinit (T), tj. ima sve vrijednosti 1).

KONTRADIKCIJA - SlozZeni logicki izraz Ciji je rezultat lazan bez obzira
na istinitost izjava od kojih se sastoji (tablici stanja sloZzenog izraza
rezultat je uvijek lazan (F) tj. ima sve vrijednosti 0).

Rjesenje:
b)
2.

Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi s
minimalnim brojem operacija:

(ZEJA_BXZE(Z+Q)+A(A+B)§(A+B)




Logicki izraz je pojednostavljen.

(I 8 AT'— -+ E m)'(K g,(A-+())+A.(A16).E,(A+b)
:(A*'t\‘fb *’B-* A&)’(KBI\- '\-REC)Q((A.LATED)".B).
) ‘

= (ACitb)+ &:(41R)) (R (A3l (A +A D1 8): (Ass)

Ul

= (A+b) AT + (A(ATB)*D): (Atd)=

P B o T - =
AP+ RIS § (AtD)s

Logicke operacije OR (disjunkcija), AND (konjunkcija) djeluju nad
pojedinim parovima bitova varijabli.
Odredi sve varijable X (od 5 bitova) koje zadovoljavaju sljedecu
jednakost.

( X OR 10100) AND (01011 OR X)=10011



1. Zadatak je rijeSen tako da su za pocCetak rezultati izraza u zagradama povezani
operacijom AND (umjesto rezultata izraza u zagradama stavljeno je po pet
crtica). Promatran je zadani izlaz. 1z njega se moie zakljuciti da oba rezultata
zagrada imaju jednoznacno odredene tri znamenke, kako pokazuje slika.

Potom se krenulo rjedavati pojedine izraze u zagradama.

2. Postavljen je izraz iz lijeve zagrade, pa je umjesto znamenaka varijable X
postavljeno pet crtica. Posto smo prethodno otkrili tri znamenke rezultata
izraza u lijevoj zagradi, a zbog djelovanja operacije OR, mogucée je otkriti dvije
znamenke varijable X.

3. Zatim je postavijen izraz iz desne zagrade i ponovo je umjesto znamenaka
varijable X postavijeno pet crtica, Posto smo prethodno, u koraku 1. otkrili tri
znamenke rezultata izraza u desnoj zagradi, a zbog djelovanja operacije OR,
mogucde je otkriti jednu znamenku varijable X.

Sada su nam poznate tri znamenke varijable X, no, nedostaju jo3 dvije.

1. N | £ { A
wiz—zzl|lersass
R melT SR | AT RaRRRE AT

EF
s X4 02_19104"
1 R ! S
| R Rne AL

Da bismo pronadli preostale dvije znamenke, ispisat ¢emo njihove moguce
kombinacije pa ih provjeriti kroz izraze 2.,3.i1.

OR OR AND
1 0 0 AEIE 1 0 1|1
AR SESE A 0/0 (41 19| 1
AEAE: 1 01|12 1 0 0 1
1.0 |3 4 e KB H 1: 07| 2 ;,/1/
-~
1 |00 I A E R : GO B B i S |
1 A REIEIEE BT AR ERIE
~
-~
YA | 01 o e | 1 1 1/1/1
1 0 0 0 SE AL AESE" HEST SEAE:
1|1 t |1 HE 144 | 0] 1|1
///
AF S S ol1|b|xa D a1 1
A AESERE AENRAETE g |1 5|1
1 UE AT AR ERE
=

Iz provjere je vidljivo da je jedina ispravna kombinacija koja odgovara:
10011



Zadana je logicka funkcija s tri ulaza A, B i C te izlazom F. Funkcija je
lazna samo ako je dekadski ekvivalent ulazne kombinacije prirodan
broj maniji ili jednak tri.

a) Odredi tablicu istinitosti tako zadanog logickog sklopa.

b) Na osnovi zadane tablice istinitosti odredi pripadni logicki izraz u
konjunktivnoj normalnoj formi (bez pojednostavijivanja).

¢) Pojednostavi dobiveni izraz tako da ima najmanji broj operacija.



Prvo je popunjena tablica istinitosti prema uputama
OPREZ! O NIJE PRIRODAN BROJ!

Potom je zapisan izraz. Za kraj, izraz je pojednostavljen
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2018. Skolska razina

Zadan je logickiizraz B-(4-C+B)+A4-C+B-C.
a) Za koliko uredenih trojki (A,B,C) je zadani logicki izraz lazan.
b) Za koje uredene trojke (A,B,C) je zadani logicki izraz istinit?
c) Pojednostavite zadani logicki izraz na nacin da ga napisete s
najmanjim mogucim brojem osnovnih operacija.

Prvo je logicki izraz pojednostavljen. Potom je popunjena tablica
istinitosti i odredene su trazene kombinacije trojki.
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Na slici je prikazan logicki sklop.
A

: )b
o

a) Odredite logicki izraz koji opisuje prikazani sklop.

b) Pojednostavite dobiveni logicki izraz na nacin da ga napisete s
najmanjim mogucem brojem osnovnih operacija.

c) Popunite tablicu istinitosti za sklop prikazan na slici.
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2018. Zupanijska razina

T

Logicke operacije OR (disjunkcija), AND (konjunkcija) djeluju nad pojedinim
parovima bitova varijabli. Odredi sve varijable X (od pet bitova) koje imaju paran
broj nula i zadovoljavaju sljiedecu jednakost

(X AND 11001) AND (X OR 01101) = 10001

Potrebno je paziti na prioritete operacijal

1. Zadatak je rijefen tako da su za podetak rezultatiizraza u zagradama povezani
operacijom AND (umjesto rezultata izraza u zagradama stavljeno je po pet
crtica). Promatran je zadani izlaz. 1z njega se moie zakljuditi da oba rezultata
zagrada imaju jednoznaino odredene dvije znamenke, kako pokazuje slika.

Potom se krenulo rjesavati pojedine izraze u zagradama.

2. Postavljen je izraz iz lijeve zagrade, pa je umjesto znamenaka varijable X
postavijeno pet crtica. Poito smo prethodno otkrili dvije znamenke rezultata
izraza u lijevoj zagradi, a zbog djelovanja operacije AND, moguée je otkriti dvije
znamenke varijable X.

3. Postavljen je izraz iz desne zagrade, pa je umjesto znamenaka varijable X
postavijeno pet crtica. Po3to smo prethodno otkrili dvije znamenke rezultata
izraza u desnoj zagradi, a tbog djelovanja operadije OR, mogude je otkriti dvije
mamenke varijable X.
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Po uputi u zadatku, broj nula je PARANI Dakle, u broju X dvije su nule. ZabiljeZene
su sve kombinacije koje to omogudavaju, a potom su kombinacije provjerene.
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Dvije kombinacije zadovoljavaju dani rezultat.



2.

Logicki izraz zapisan je u disjunktivnoj normalnoj formi:
A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A4-B-C

a) Zadani izraz zapisite u konjunktivnoj normalnoj formi.

b) Pojednostavnite izraz tako da ima najmanji broj operacija.

Izraz je prvo pojednostavljen. Potom je popunjena tablica istinitosti. Izraz je za kraj
zapisan u konjunktivnoj formi.

—

ArBiC+ ABCrAB Qu AT +ABC
A C(Eab) r A b (C+Q) 4 AD L

i K'Q + A5 *,A'_C;'EC =
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DISJUNKTIVNA NORMALNA FORMA

KONJUNKTIVNA NORMALNA FORMA

® 7a svakl redak u kojem je rezultat 1. napisati logi¢ki " Za svakl redak u kojem je rezultat O, napisati logicki
izraz koji taj redak oplsuje: izraz Koji taj redak opisulje:
* operand kojl ima vrijednost 1, prepisuje se. * operand kojl Ima vrijednost O, prepisuje se,
® operand koji ima vrijednost O negira se. a zatim * operand koji ima vrijednost 1 negira se, a zatim
zapisuje. zapisuje,
* operandi s& medusobno povezuju operatorom | (+). * operandi se medusobno povezuju operatorom ILI (+).
*® Tako dobivene logitke Izraze (ako |h Je vise) medusobno * Tako dobivene logicke izraze (ako ih je vise) medusobno
treba povezati logickim operatorom ILI (+). treba povezati logickim operatorom | ().



3.

Izrazi logicke izraze A, A-B, A + B upotrebom samo logickog operatora NAND.

Napomena: Rjesenja smiju sadrZavati samo imena varijabli AB,C i operator NAND (minimalan broj
potrebnih NAND operatora).

Zadana je logicka funkcija s tri ulaza A, B i C te izlazom F. Funkcija je istinita samo
ako je dekadski ekvivalent ulazne kombinacije neparan prost broj.

a) Odredi tablicu istinitosti tako zadanog logickog sklopa.

b) Na osnovi zadane tablice istinitosti odredi pripadni logicki izraz u disjunktivnoj
normalnoj formi (bez pojednostavljivanja).

¢) Pojednostavi dobiveni izraz tako da ima najmanji broj operacija.



Prvo je popunjena tablica i<tinitosti prema uputama. OPREZ! 1 NUJE
PROST BROJ!

Potom je zapisan izraz u disjunktivnoj normalnoj formi. Za kraj, izraz je
pojednostavljen.
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® Za svaki redak u kojem je rezultat 1. napisati logicki
izraz koji taj redak opisuje:

® operand koji ima vrijednost 1. prepisuje se.

® operand koji ima vrijednost O negira se, a zatim
zapisuje,

® operandi se medusobno povezuju operatorom | (*).

® Tako dobivene logicke izraze (ako ih je vise) medusobno
treba povezati logickim operatorom ILI (+).



2019. Skolska razina

;8

a) Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi u
najkracem (pojednostavljenom) obliku.
A*B:C+A*B:C+B-C+A'B-C+A'B-C

b) Za koliko uredenih trojki (A, B, C) je zadani izraz istinit?

Izraz je pojednostavljen a potom je popunjena tablica istinitosti.
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2.

Koji od sljedecih slozenih logickih izraza predstavlja sklop na slici:

A—.—Do—-

B

-

) o—

a) A+B+(A+B):(A'B)

b) A+B-AB+(A*B)

¢c) A‘B*A'B-(A+B)
‘B+A:B-(A+B)

d A-B+A-B-(A+B)

2019. Zupanijska razina

L

Za koliko uredenih trojki (A, B, C) je komplementarna funkcija funkcije

f(A,B,C)=A+B+A*B-C-AC+B-B-C laina?



Izraz je pojednostavljen, pa je popunjena tablica istinitosti.

Potom je zapisana komplementarna funkcija.

LisgioP~© o<



2.

Napisi pojednostavljen logicki izraz za sklop prikazan na slici:

A o ,)_\ |
B / )

D_

Prvo je zapisan logicki izraz, a zatim je taj izraz pojednostavljen.

| ‘Q(BI & @;cfﬁigfc‘) SR (TR D) BT =

(b c, (HAM}\« A r -(6 7 A*&CJC)
| T:”B Q A ch (/\—tA +1) ) |

B M A &'*,C‘Lﬁ*, 5B ABC ':’ 0

3.

Koliko razlicitih vrijednosti X (uredeni niz od 5 bita) zadovoljava navedeni izraz:
X AND 11011 OR 10110 AND 01101=11111



Potrebno je paziti na prioritete operacija!

1. Zadatak rjesavamo tako da prvo izracunano (10110 AND 01101)

s 110/1/1]0
0(1/1/0(1

0/0/1/0(0

2. Potom (X AND 11011) — predstavljen je plavim okvirom, stavljamo u OR
operaciju s prethodno dobivenim rezultatom, a uz poznat ukupni rezultat
zadanog izraza (11111). Iz postavljanog izraza utvrdujemo cetiri znamenke
rezultata izraza (X AND 11011).

OR

11 e
0 01 00

1/32|%]13]1%

3. Sada X (predstavljen s crvenim crticama) stavljamo u operaciju AND sa
11011. Poznate su nam cetiri znamenke tog izraza.

AND

1|3 S
1/11/0/1|1

1/3]01!1

4. Zbog operacije AND, zakljucujemo da srednja znamenka rezultata
(X AND 11011) mora imati vrijednost 0. Stoga, zadani izraz zadovoljavaju
dvije kombinacije sadrzaja varijable X.

Rjesenje:
(1,1,1,1,1)
(1,1,0,1,1)



2020. Skolska razina

U pripremi za docek 2020. godine Edi je nabavio novu svjetlecu kuglu te je
zamolio Tina ,koji zna sa strujom” da mu ju montira. Tin se odlucio nasaliti
s Edijem te je kuglu spojio na tri prekidaca A, B i C (umjesto na jedan
prekidac). Ostavio je Ediju poruku kojom je objasnio da ce kugla svijetliti u
barem jednom od ova dva slucaja:

1. Kugla ce svijetliti ako je prekidac C ukljucen i za prekidace A i B vrijedi:
prekidac A nije ukljucen ili je prekidac B ukljucen.

2. Kugla ce svijetliti ako je prekidac B iskljucen i prekidac C ukljucen.
Pomozi Ediju odgovoriti na pitanja:

a) Za koliko razlicitih kombinacija ukljuéenih/iskljucenih prekidaca A, B, C
ce svjetleca kugla svijetliti?

b) Edi se pozalio Karlu na poruku koju mu je ostavio Tin. Kad je Karlo
pogledao poruku samo se nasmijao i rekao ,moze to jednostavnije”.
Pojednostavite logicki izraz (koji opisuje kad ce kugla svijetliti) na nacin da
ga napisete s najmanjim mogucem brojem osnovnih operacija.



Tablica istinitosti je popunjena uz postivanje dva slucaja iz poruke.

AT THIC
EESEEIN K3 BE
i o g A Kugla ¢e svijetliti za Cetiri
o | 4 (@) kombinacije prekidaéa.
Dé ALl A
| 1AL || O | C
A Q| A/ f 4
| 14 ’L (SN | O,
A Al 4 A

Potom je zapisan logicki izraz po disjunktivnoj normalnoj formi. Za kraj,
izraz je pojednostavljen.

Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi s
minimalnim brojem operacija:

(.4+B)-K+A+B-§+(§-(§+§)+§-(7—1+§))-(.~1+B-(§+C))




Logicki izraz je pojednostavljen primjenom zakona Booleove

algebre. |Pri radu treba biti oprezan i paziti NA PRIORITETE!
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2020. Zupanijska razina

1.

Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi s minimalnin
brojem operacija:

A+A-B:(A+B-C)-A-(A+B)+B(B+C)+B

Logicki izraz je pojednostavljen primjenom zakona Booleove
algebre. Pri radu treba biti oprezan i paziti NA PRIORITETE!

1 :B‘“(Aj’\”"&—:\ If __' ,ﬁ; f' 'f' 4 ,f f ﬁ_.' | i :

Rjesenje:



2.

Koji od ponudenih izraza predstavlja potpuno pojednostavljen logicki izraz (s
minimalno logickih operatora) za sljedecu tablicu istinitosti?

A B C F

0 0 0 0

0 0 1 0

0 1 0 0 A. AB+AC
0 | 1] 1 | 0 By AL
1 0 0 0 C. A+B-C
1 0 1 1 D. A(B+C)
1 1 0 1 E. AC+B

1 1 1 1

Logicki izraz je zapisan po disjunktivnoj normalnoj formi,
a potom je pojednostavljen.

A B C + Af’@‘a + A'b

_G" L
S

= A15 LCJ;Q)»r NSAESN

= AL A&Q__ A (ﬁ)ﬂn q A-(Mb r'v+e))

Rjesenje:
D. A(B+QC)
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Za koliko ulaznih trojki ce sklop sa slike na izlazu imati vrijednost 07

A —
. ‘

——

.

) > -

Logicki izraz je zapisan, a potom je pojednostavljen.

Sklop sa slike ima na izlazu sve nule (bez obzira na
ulazne trojke) (KONTRADIKCIA).

Rjesenje: za 8 ulaznih trojki
4.

Koje sve vrijednosti X (uredeni niz od 5 bitova) zadovoljavaju navedeni
izraz:

(X OR 10011) AND (X AND 11001 OR 01000)=10001



Potrebno je paziti na prioritete operacijal

1. Zadatak e rijeSen tako da su za potetak rezultatl zraza u zagradama povezani
operacijom AND (umjesto rezultata izraza u zagradama stavljeno je po pet
crtica), Promatran je zadani izlaz. 1z njega se mole zakljuiiti da oba rezultata
zagrada imaju jednoznacno odredena dvijs znamenke, kako pokazuje slika.

Potom se krenwla rjesavati pojedine izraze u zagradama.

2. Postavijen je lzraz iz lijeve zagrade, pa je umjesto znamenaka varijable X
postavijeno pet crtica. lako smo prethodno otkrill dvije znamenke rezultata
izraza u lijevoj zagradi, a 7bog dielovanja oparacije OR, nije moguce je otkriti
namenke varijable X,

3. Potom je postavijen izraz @ desne zagrace. Prvo je (NOT (X) AND 11001)
stavijeno u OR operaciju s 01000. Znamo da su prva | peta znamenka rezultata
tog izraza jednake 1. Analizom votavamo (a theg operacie OR) da su prva |
peta rnamenka reruitata izraza (NOT (X) AND 11001) jednake 1.

Potom je NOT (X) postavijen u AND operaciju s 11001 jer nam je ponovo
poznata prva | peta znamenka rewultala - wrijednost L. 1z tog lraza
rakljuéujemo da prva i peta namenka varijable X imaju vrijednost 0 (jer
NOT (X) ima vrijednost 1).

NOTDOANDI2001 1 1
0 1 0 0 0

] 1)

NN 1 1

Nedostaju nam tri znamenke. Nacinjene su sve patencijalne kombinacije, a
potom su kombinacije provierene kraz zadane izraze,

(X OR 10011} NOTOO AND 11001 (P40} AN 5UNT O 30004
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Cetiri kombinacije zadovofjavaju dani rezultat,

{0,0,0,0,0

{0,0,0,1,0

{0,0,1,0,0)

{0,0,1,1,0)



2021. Skolska razina

1:

Kako nazivamo logicku operaciju koju oznacavamo logickim operatorom I
(AND)?
A. Disjunkcija
Negacija
Tautologija
Konjunkcija

9 O W

disjunkcija—OR —ILI
konjunkcija—AND — |

tautologija — sloZeni logicki izraz Ciji je rezultat istinit bez obzira na istinitost
izjava od kojih se sastoji.

Primjenom zakona Booleove algebre zadani logicki izraz zapisi s
minimalnim brojem operacija.

B-A-(C+B)-A+C-B+B-A-B-A
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Promotri sklop na slici i odgovori na pitanja.

"] —) >
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i "

a) Za koliko ulaznih trojki ovaj sklop daje Laz na izlazu?

b) Kako glasi pojednostavijena jednadzba sklopa:
ACTRC
" A-C+B-C
_ AB-C
(A+B)-C
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Mali Luka bacio se u vrtlare te kao student elektrotehnike odlucio sagraditi
moderni plastenik opremljen sustavom za postizanje optimalnih uvjeta za
rast njegovih biljCica. Sustav moze prepoznati kada je prozor plastenika
otvoren ili zatvoren te mijeriti temperaturu i vlaznost zraka. Ukoliko sustav
prepozna da uvjeti previse odstupaju od optimalnih, oglasava se alarm
koji obavjestava Luku. Luka je zatim smislio algoritam:

Ulazna Binarna Uvjet pod kojim se
varijabla | vrijednost | postiZe ta vrijednost
p 1 Prozor je otvoren
0 Prozor je zatvoren
T 1 Temperatura>=26°C
0 Temperatura<26°C
v 1 Vlaznost >=50%
0 Vlaznost <50%

Alarm se oglasava na temelju logicke funkcije X (P, T, V) koja na izlazu daje
1 kada je:

e prozor zatvoren i temperatura > 26°C
ili
e temperatura < 26°C ivlaznost > 50%

Kako je Luka "strujic", prepustio bi vama kreiranje logicke tablice funkcije X

a) Za koliko ulaznih trojki ce se oglasiti alarm?

b) Ako je prozor otvoren za koliko ulaznih trojki ce se oglasiti alarm?
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2021. Zupanijska razina

Vrijednosti logickih izraza A, B., C, D., i E poredaj prema broju jedinica
koje imaju na izlazu.

Napomena: Na prvom mjestu treba biti izraz koji ima najmanje jedinica na
izlazu, a na posljednjem izraz koji ima najveci broj jedinica na izlazu.

A. A-C+B-C
B. A-B-C

c. (A+B)-C
D. A-B+C
E. A+B+C
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Zadan je logicki sklop:

el
o

) -

o >

a) Koji sklop (AND, OR, NAND ili NOR) treba staviti na mjesto logickog
sklopa X kako bi cijeli izraz imao na kraju jednak broj jedinica i nula

b) Koji sklop (AND, OR, NAND ili NOR) treba staviti na mjesto logickog
sklopa X kako bi cijeli izraz bio kontradikcija
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